

Таджикистан: пресса о прессе, №50 (310), 2011г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 14 декабря 2011 г.

14 декабря 2011 года информационно-политическому еженедельнику «Нигох» исполнилось 5 лет. В связи с круглой датой еженедельника поздравляют все таджикские издания.

Еще первые номера газеты показали неординарный подход редакции к освещению политических, культурных и экономических вопросов, в связи с чем газета быстро нашла своего постоянного читателя и стала одним из ведущих изданий республиканского значения.

Еженедельник издавался по инициативе председателя Общественного объединения «ИНДЕМ» Саймудина Дустова, а первые номера газеты редактировал известный журналист Нурали Давлат. Они смогли сплотить вокруг себя много молодых и талантливых журналистов.

Пять лет творческого пути не были легкими. В течение этого времени газету дважды пытались закрыть, но каждый раз еженедельник с честью выходил из создавшейся вокруг него неблагоприятной ситуации. В этом газете помогали также коллеги из других изданий, в том числе созданный по инициативе самих журналистов в 2010 году «Комитет 29 сентября».

Еженедельник верен своему девизу: Независимая информация и профессиональная аналитика для активных людей».

Еженедельная газета «Миллат» (№50 от 14 декабря 2011г.) пишет, что письмо Министерства культуры Республики Таджикистан вновь вынудило собраться за одним столом редакторов независимых газет и представителей ассоциации журналистов.

По просьбе Союза журналистов принять участие в обсуждении сложившейся для СМИ ситуации были приглашены представители Парламента республики, Налогового комитета, Генеральной прокуратуры и самого Министерства культуры.

Суть письма, которое было прислано в адрес редакций, заключается в следующем.

По требованию Налогового комитета, который ссылается на Закон о СМИ Республики, каждая редакция должна регистрироваться как отдельное юридическое лицо, а подавляющее большинство периодических изданий, которые существовали до сегодняшнего дня и были зарегистрированы согласно Закона об Обществе с ограниченной ответственностью, являются нелегитимными.

На встрече Председатель Союза журналистов республики А. Сатторов и Главный редактор газеты Таджикистан Ш. Хамдампура заявили, что ныне действующий Закон о СМИ был принят как идеологический документ еще при Советском Союзе в 1990-е годы и противоречит всем последующим Законам, в том числе Гражданскому Кодексу, где определены организационные и юридические формы любой организации, и следовательно не может служить в данном случае отправным в решении столь важного вопроса. Это подтвердил в своей речи и Председатель Комитета Маджлиси Намояндагон Маджлиси Оли РТ О. Салимзода. Он, в частности отметил, что подготовка нового проекта закона о СМИ на стадии завершения и следует подождать его утверждения.

Участники встречи, редактора газет и журналисты, дабы избежать ажиотажа вокруг СМИ республики, а также неверного толкования нововведений, предложили повременить с принятием решения о перерегистрации газет и других изданий и отправить письмо-обращение Председателю налогового Комитета при правительстве РТ и Министру культуры РТ.

Еженедельник «Озодагон» (№47, от 14.12.11г.) в статье под заглавием «Кредит» и журналист и современное таджикское общество» сообщает о состоявшемся в начале недели «круглом столе» в г. Душанбе, посвященного теме «Приведение действующих стандартов образования по журналистике в соответствии с международными стандартами» Круглый стол был проведен по инициативе ОО «Журналист». В статье отмечается, что участники «круглого стола» особенно бурно спорили при обсуждении вопроса о введении в вузах республики кредитной формы обучения журналистике. По мнению инициаторов «круглого стола», уровень подготовки журналистских кадров в вузах республики не отвечает современным требованиям рынка труда, поэтому для начала, необходимо привести действующие республиканские положения в соответствие с международными стандартами.

Газета «Вечерний Душанбе» (№50 от 14.12.11 г.) своим читателям сообщает, что корреспондента газеты «Нури зиндаги» Махмадйосуфа Исмоилова освободили от исполнения основного и дополнительного наказаний

Коллегия по уголовным делам суда Согдийской области рассмотрела кассационную жалобу адвокатов Мухаббат Джураевой и Садриддина Саидова на приговор суда города Табашар в отношении их подзащитного - корреспондента газеты «Нури зиндаги» Махмадйосуфа Исмоилова. Заседание прошло под председательством заместителя председателя областного суда Шодихона Назарова, судей областного суда Абдуфайза Абдуджаборова и Тохира Орифджонова с участием помощника прокурора Согдийской области Орифа Мадаминова.

Судебная коллегия, рассмотрев кассационную жалобу, вынесла определение, согласно которого отклонила кассационную жалобу адвокатов журналиста - Мухаббат Джураевой и Садриддина Саидова об оправдании их подзащитного и оставила без изменения приговор суда города Табашар от 14 октября 2011 года в отношении Махмадйосуфа Исмоилова.

Вместе с тем, судебная коллегия по уголовным делам Согдийского областного суда применила в отношении М.Исмоилова - корреспондента газеты «Нури зиндаги» Закон РТ «Об амнистии» и освободила его от исполнения основного и дополнительного наказания.